

# 江门发放300万元春节慰问积分消费券

为鼓励异地务工人员留在江门过年,继推出鼓励职工留江过年十条措施后,江门市

再“放大招”,发放300万元积分消费券给留在江门过年的异地务工人员。为了精准识别、快速发放、减少聚集,决定由江门市总工会通过“江门智慧工会”平台发放春节慰问积分消费券,留在江门的职工可以用积分在“江门智慧工会”平台特约商家购买

生活必需品。活动申报时间为2月4日12时至2月7日20时。据了解,活动向响应号召留在江门的异地务工人员发放春节慰问积分消费券,每人100元,共计3万份,可在“江门智慧工会”平台特约商家直接购物抵现。活动对象为2021年留在江门的非江门籍(以身份

证非4407开头为准)江门工会会员,且有明确的基层用人单位工会归属,并已在“江门智慧工会”实名注册。留江过年的工会会员,可关注“江门工会”微信公众号进入“江门智慧工会”平台,在“江门智慧工会”平台实名注册后,点击“情暖外来工留江过大年”,进入报名页面,填写资料后,

提交基层工会(即本单位的工会主席)审核,即为成功提交申请。经用人单位工会、市(区)总工会和江门市总工会逐级审核后,确定获奖名单(如通过审核的人数超过3万人,将通过计算机随机抽签的方式产生),将积分消费券直接发送至中奖人“江门智慧工会”平

台个人积分账户,积分消费券使用截止时间为2021年5月31日。(黎禹君唐晓刚)



江门崇达电路技术有限公司举行春节游园会暨趣味运动会。周华东 摄

大年三十晚上,江门崇达电路技术有限公司饭堂里,几百名员工卷

起袖子,用公司提前准备好的食材一起包饺子,忙得不亦乐乎,食堂

的气氛温馨喜庆,不仅有刻着“新年快乐、恭贺新春”的大冬瓜,还有刻

## 就地过年 年味不减 樱花烂漫时再与家人团聚

滴“福”字的黄金柚,一点一滴尽显心意。“公司今晚加了很多菜,又靓又肥的烧鹅、香喷喷的啤酒鸭,在这里过年很暖心。”第一次留江过年的赵岁娉说。“一起过个平安祥和年。”在崇达厂区生产一线,记者看到,为响应就地过年号召,简洁有力的标语挂了起来,真情暖心的倡议深入到每一个车间,今年崇达共有1400多名外地员工留在江门过年。“响应公司号召,我第一次留在江门过年。”来自湖北武汉的李友红

是崇达电路终检车间的一名员工,虽然儿子在老家盼着团圆,但在政府和公司的鼓励动员后,她还是向儿子“请了假”。“去年,在全国各地的帮助下,武汉疫后重生,今年我也要积极配合疫情防控,儿子也很懂事,支持我留下来。”问及新年愿望,李友红说:“待樱花盛开时,希望回到老家与家人团聚共赏樱花。”来自湖南的“90后”员工尹丽平对留在江门过年既期待又欣喜。她告诉记者,公司组织了集体活动,年夜饭、游园

会、运动会,和宿舍的小姐妹、老乡一起过年绝对不会无聊。尹丽平说,公司为留江过年员工提供丰厚的福利待遇,“1500元的全勤奖、年后5天的带薪休假很有吸引力,幸福感满满,父母也支持我留在江门过年。”尹丽平说。经粗略计算,为了让员工留江过年,崇达将花费2000多万元。崇达相关负责人梁仲娇告诉记者,在市、区两级政府支持下,今年崇达的订单量充足,1月份订单增长近15%,留江员工持续“发光发热”。(李雨溪)



鹤山雅图仕营造浓浓的年味。图为该公司员工给树挂上利是封。湛磊 摄

## 丰富活动让员工感受浓浓年味

“政府和公司都推出了许多暖心举措,让我们就地过年,内心不‘失落’,更加温暖。”朱百花来自湖南,入职鹤山雅图仕印刷有限公司已有16年,每年春节返乡与家人团聚的她,今年选择就地过年。据了解,鹤山雅图仕目前共有员工近万人,其中省外员工有3378人,约3200人今年决定留在鹤山就地过年,比例达到95%。

今年春节期间,鹤山雅图仕推出一系列就地过年员工关怀行动。例如,该公司联合周边商家为就地过年外地员工提供团购年货服务,并为留在厂里过年的职工提供免费食宿。“我们提高用餐标准,菜品方面针对外地员工的口味,为外地员工提供符合口味的家乡菜,让大家就地过年也能尝到家乡的味道。”鹤山雅图仕印刷有限公司党委书记招伟宁说。

除了在厂区布置灯笼、彩旗,为厂区增添喜庆氛围以外,鹤山雅图仕还按照疫情防控要求,小范围组织留厂员工开展丰富的文娱活动,让员工感受浓浓年味。“从大年初一至初五,举办‘职工全家福·美好瞬间’摄影大赛、运动达人健步走在线评比活动,开展院线热播电影免费放映活动。”招伟宁说。

值得一提的是,鹤山雅图仕还开展江门、鹤山境内网红特色美食、特色景点“打卡”奖励活动,完成“打卡”任务的员工可以得到一定的奖励。“今年我们全体员工安排初六开工,当天,公司将给每个员工派发开工红包,金额提高到300元。”招伟宁说。(湛磊)

## 贴心“津贴”让员工直呼“棒极了”

大年三十下午6时左右,新会中集员工张旭升来到公司饭堂“打包”年夜饭,早前,他已经通过“新会中集”微信公众号报餐。很快,一份健康美味的年夜饭就分装好了,鸡鸭鱼肉都有,色香味俱全。张旭升提着这份沉甸甸的年夜饭赶回宿舍,与家人一起分享。张旭升来自四川南充,已经在新会中集工作15个年头。此前,他每年都回家过年,今年他决定响应号召,与妻儿留在新会大鳌就地过年,开启不一样的幸福体验。得益于新会中集的贴心“津贴”,张旭升享受到美味的餐食、丰富的活动、优

厚的奖励,他直呼这个年“棒极了”。在新会中集,像张旭升一样就地过年的员工占了半数以上,达到了超千人的规模。据新会中集公共事务经理王旭强介绍,今年是公司扎根海岛以来,留下过年人数最多的一次。为了让员工过个幸福年,新会中集员工所需,在春节期间为留厂过年的员工免费供应“春节特别餐”,员工只要登录报餐小程序预报餐次,就可以轻松享受美味。该公司还联合中国移动,发起“50M光纤宽带春节免费用”活动,让每位员工在2月和3月免费使用光纤宽带服务。

此外,依托职工之家的硬件措施,新会中集工会组织丰富的文体活动,欢乐斗地主、象棋博弈、乒乓球赛、大片不停播等活动广受欢迎。同时,特别施行“稳岗特别津贴”“提前返岗奖励奖”“旺季全勤奖”等三项奖励政策,以势能化动能,继续深挖公司提效增产的空间和潜能。(钟珍珠)



新会中集为就地过年员工提供可口的饭菜。新会中集供图

## 西藏班春节大联欢活动举行 “在这儿过年跟在家一样温暖”



与同学们一起载歌载舞、看表演、领红包,就读于江门幼师的藏族女孩曲尼卓玛在校园里度过了一个特别的大年初一。“虽然不能回西藏与父母团聚,但在这儿过年跟在家一样温暖。”曲尼卓玛高兴地说。为了让留校过年的128名藏族学生在“第二故乡”江门度过一个有意义的新春佳节,大年初一,江门幼师在校内举办西藏班春节大联欢活动,全程近两小时,现场歌声如潮,舞动人心。华丽多彩的藏族服饰、韵味十足的原生态舞蹈、悠扬高亢的藏族歌曲……活动中,9个由藏族学生自编自导的文艺节目轮番上演。激情四射的开场舞《吉祥谣》拉开了活动的序幕,收获阵阵掌声;西藏林芝地区学生带来的《贡布新年舞》欢快喜庆;西藏阿里地区学生带来的《捡牛粪》十分精彩;藏语大合唱《喜欢你》将活动推向高潮!藏族学生用激情和创造力充分展示青春风采。“今年春节,我校128名藏族学子响应国家号召,就地过年。为此,学校除了安排联欢活动,还精心安排了年夜饭制作、书法、民间手工、歌唱等文体活动及各类健康讲座,力求让他们度过一个快乐、充实、有意义的假期。”江门幼师西藏部副部长曹慧介绍。(吕中言)

春节假期,环卫工人默默奋战在一线,清扫保洁至深夜,为市民创造良好的卫生环境。据了解,今年蓬江区有1800多名环卫工人坚守岗位,就地过年。

大年三十,为了让环卫工人感受过年氛围,蓬江区环卫处及江门京环境服务有限公司为值守的环卫工人准备了包饺子的食材,在做好疫情防控措施前提下,分批次、分班组让大家一起包饺子。

记者在仓后环卫站采访时看到,10多名环卫工人正热火朝天包饺子。“马上就要忙了,趁着中午,大家聚在一起包饺子,也为一线忙碌的同事送去饺子。坚守岗位也能感受浓浓年味,很开心,也很有意义。”来自广西南宁的韦雪贞一边包饺子一边说。今年,是她来江门的第8个年头,自从成为环卫工人,每年春节她都坚守在一线,“环卫工作是越过年越忙,我们的任务更重。等过完年了,我再抽时间回去陪陪老人。”

据江门京环境服务有限公司相关负责人介绍,今年春节期间,蓬江区有1800多名环卫工人就地过年,其中,500多人来自湖南、河北、湖北等地,他们自愿放弃与家人团聚的机会,为江门市民创造一个干净、舒心的节日环境。

据了解,为了让环卫工人安心过年,江门京环境服务有限公司给坚守岗位的环卫工人送出“疫情防控奖金”和“年货大礼包”。“在严格落实疫情防控措施的前提下,我们先后举办了猜灯谜、写春联、送台历等活动,并为所有环卫工人准备了每人500元的奖金,还有米、油、糖果、饼干、面等福利。此外,严格落实加班工资发放。”该负责人介绍。(罗霏 刘淑君 周华东)

## 蓬江区1800多名环卫工人就地过年 坚守岗位也能感受浓浓年味